



# 新大陆 需要 新媒体

本报记者 王丕屹

边走边上网的阿根廷人  
本报记者 赵永琦摄

## 1 遥远的新大陆

布宜诺斯艾利斯在西班牙语的意思是“好空气”，显而易见，这个城市的命名者是西班牙人。遥远的阿根廷直到16世纪初才被欧洲人发现。1536年1月，西班牙御前大臣佩德罗·德·门多萨率领1500余人组成的探险队到达拉普拉塔河口西岸，探险队一员登岸后随口说了一句“好空气”，便有了布宜诺斯艾利斯。

400多年来，这个城市不断欧洲化，换来了“南美巴黎”的美称。中国飞阿根廷没有直飞飞机，均需要从北美、欧洲或中东转机，飞行时间24小时以上。从太平洋直线测量，即往东线走，中国北京到阿根廷的布宜诺斯艾利斯距离约为2.2万公里；从大西洋直线测量，即往西线走，两地之间的距离约为2万公里。

本记者在阿根廷每到一处，华侨华人都会问“从哪个国家转机的？”华侨华人转机的地点五花八门，常规转机国家有美国、加拿大、法国、德国等；近年来，华人旅行社还开辟出非常规路线，包括墨西哥、卡塔尔、阿联酋、土耳其等。很多新大陆的新移民已经总结出，从哪国转机回国最快，从哪国转机机票最便宜等出行秘籍。

## 2 勤劳的新移民

“南美巴黎”近年吸引了华侨华人来打拚。虽然中国人移居阿根廷已有百年历史，但是1972年中阿两国建交时，旅居阿根廷的华人仅有700人。40多年后，两国经济贸易往来频繁，双边关系融洽友好，至2012年，在阿华侨华人数已达12万人。

由于阿根廷较欧洲北美教育经济水平相对落后，上世纪八九十年

代，这里几乎没有中国留学生。阿根廷华侨华人主要来自中国福建和浙江，从事餐馆、超市等初级行业。这些华侨华人基本是近一二十年移居至此，大多数人没有加入拉美国国籍，大多数华人二代送回国内接受教育，他们尚未打算长期在阿根廷定居安家，所以，华人社区和华文学校尚未形成完整体系。

阿根廷华人超市工会主席陈大明向本报记者介绍，阿根廷现有华人超市1万家，年销售额60亿美元，主要销售食品和日用品，非常贴近百姓生活。阿根廷本地人去超市还有一句口头禅：“我上中国人那儿去，马上回来”。不能忽视的是，华侨华人在阿根廷的职业仅仅是底层低端服务行业，存在就业单一化弊端。

## 3 期待的新媒体

华文媒体《新大陆周刊》的一位老年读者表示，上世纪80年代刚刚移民时，没有网络，没有华文媒体，华侨华人想知道哪一天是春节都要打国际长途电话问国内亲友。

在阿根廷居住的12万华侨华人希望能有更多更“接地气”的华文媒体。华文媒体《新大陆周刊》2011年创办了中文门户网站“阿根廷网”，内容包括阿根廷新闻、华

商、教育、旅游等，帮助旅居阿根廷的华侨华人及时了解当地信息。现在网站通过微博、微信等方式聚集了2万华侨华人粉丝。

在阿根廷创业的华侨华人无奈地表示，每天在超市忙来忙去，没有休息日，很难有时间看报纸，想了解中国和阿根廷的情况只能通过手机上网。阿根廷的华文网站吸引了不少华人，一位旅居阿根廷10年

的华人黄姓导游介绍，华人会通过中文网站关注政府新闻，网站编辑会及时翻译出政府新闻上网，例如，阿根廷政府刚刚推出购车贷款优惠计划，新车全款的90%都可以从国家银行贷款，许多华侨华人看到新闻后便奔走相告、跃跃欲试。对于忙碌的、底层的华侨华人，他们更喜欢通过华文网站来了解新消息。

## 美国

# 华裔厨师技惊西瓜节

夏嘉

西瓜是夏季最受欢迎的水果，美国阿凯迪亚市日前在圣塔安尼塔赛马场举办了一年一度的西瓜节，吸引了不少当地民众参加。著名华裔厨师潘国强也在现场献艺，为游客现场展示其精湛的西瓜雕刻艺术(如图)。

据悉，在这个为期两天的活动上，人们不仅可以无限享受免费的西瓜，还可以参加吐西瓜籽比赛和雕西瓜比赛等活动。举行活动的圣塔安尼塔赛马场还提供各种游乐设施、饮品和食品，人们不仅可以吃到西瓜，还可以在这里享受音乐表演，儿童们还可以与各种动物玩耍。

在整个西瓜节上最引人注目的是雕西瓜活动，厨师们纷纷大展雕工，而华裔厨师潘国强最受注目。两周前刚刚在一个60万厨师参加的美国厨师比赛上获得2014年度厨师称号的潘国

强，是历史上唯一获得此奖项的华裔厨师。在他的刀下，各种造型被雕刻得栩栩如生，从热带鱼到中国龙，从玫瑰花到小兔子，快的时候只用20秒就可以雕出让人惊叹的西瓜艺术品。

民众纷纷驻足观赏潘国强的西瓜雕工，只见他迅速在西瓜皮上雕出各种图案赠送给观看的民众们。在他的展台上最受瞩目的是一个被雕刻出高楼大厦形状的椭圆形西瓜。潘国强说，这个西瓜雕刻需要花费2个小时。

潘国强说，他雕刻西瓜已经有14年时间，这次是专门到洛杉矶附近城市参加西瓜节。尽管自己是华裔，但他不仅可以做中国菜，还可以做法国菜、意大利菜等各种菜式，平时还会到拉斯维加斯担任厨师评委，甚至还会到世界各地教授厨师课程。

(摘自美国《侨报》)



《福布斯》近日发布2014年的十大华人投资移民国家榜单。榜单从多方面对各国进行考察，提取了包括和平、医疗、经济、教育、政治、出行等因素在内的最新一年的相关报告进行数据整合，前10名中一半为欧洲国家。

记者为此向发起方《福布斯》中文编辑部及多家欧洲国家移民机构，了解西班牙、法国、德国等多个国家的移民政策。大部分受访专家认为，这些国家的移民政策多为刺激本国经济而制定，并不会持续太久，“只要国家的经济一好，移民项目就会关闭”。

### 西班牙：50万欧元购房移民

在榜单中，素有“旅游王国”美誉的西班牙首次上榜，名列第6。一家香港投资移民公司的咨询顾问杜女士表示，申请人需要投资不低于50万欧元在西班牙购房，可以购买一套或者多套，只要总额超过50万欧元就可以。据介绍，在西班牙购置房产后首先获得两年的居留许可，两年后继续持有房产，可以再续两年，两年内要求入境一次。5年后可以申请获得西班牙的永久居住权。递交申请后4个月左右获得居留签证，前5年内需要续签2次。

一家出入境中介服务有限公司指出，虽然5年后可以申请拿永居，但西班牙需要10年时入籍。如果10年后有人入籍打算，在后5年

中，必须每年在西班牙境内居住满6个月。

此外，记者调查发现，50万欧元的购房标准只是单纯的房价。如果加上各种手续费、税费等，金额还要向上浮动10%到15%左右。因此申请者的实际支出数额要远超过50万欧元。

据悉，申请者可以在西班牙境内生活以及在申根国家凭居留证自由往来，可以开办企业，但是不能接受他人或企业的雇用；不享有免费医疗保险，但可以购买公共医疗保险或私人医疗保险，可以享受当地义务教育及公共高等教育资源。

### 法国：南印度洋小岛屿购房

相对于同在欧洲大陆的西班牙，法国在排名上紧追其后，位于第7。而法国上榜的移民方式也与西班牙相同，即购房。不同的是，法国购房投资门槛较低，只需33万欧元。

然而，《英中时报》询问多家中介，他们均对记者表示“没有做法国这项移民项目”，“没听说过购房可以移民法国”。之后，记者在调查中得知，该移民政策实际上是针对法国留尼汪省出台的新政。

留尼汪位于南印度洋，与马达加斯加和毛里求斯隔海相望，是法国的一个海外省，距离法国超1万公里，若乘飞机则需11个小时才能抵达。而法国本土并没有购房移民政策。



# 欧洲移民政策 救急难以持久

魏明

有信息显示，33万欧元在法国留尼汪省可以买到250平方米左右的酒店式公寓。据这一项目的公开数据显示，投资者购买后还能与政府制定的四季酒店管理方签署年回报7%的18年包租协议，享有法国免费医疗、免费子女教育等福利。

上海一家咨询有限公司该项目咨询顾问表示，登录后有开发商帮你换领居留证。拿到法国的居留证后，前5年一年续签一次，5年之后可以申请10年永居。如果要申请10年永居，必须在第4年和第5年，在法国本土或岛上各住半年。该咨询顾问说道：“这和夏威夷

是美国的一个海外省是一样的概念。你可以在法国本土生活，也可以在岛上生活。但是每年的居留证换领必须到岛上的警察局去办。”

“如果你的法语达到入籍要求的话，一般来说拿到永居2年之后可以入籍。”当记者追问入籍要求的具体内容时，该咨询顾问说道，这需要考试，先得看得懂题目和听得懂移民官问出的一些关于法国的问题，并能用法流利地说出。“只要你触犯法律，法国前5年里是不会给你居留证的，何况你有房产在法国，5年中我们的开发商会配合你换领居留证。所以我们一

般建议客户在没有拿到永居前不要将房子卖掉，永居后如果你经济实力雄厚，房子不卖也可以，毕竟出租的回报率每年有7%。”

### 葡萄牙：榜单外的热门国家

尽管葡萄牙本次尚未进入前十榜单，但它却是中介口中的热门国家。

一家出入境中介公司咨询顾问对比了葡萄牙与西班牙两个相邻国的移民政策分析说，西班牙和葡萄牙投资移民，都需要50万欧元投资当地房产，在购买完房产纳税完毕后，几个月内可以获得临时居留，之后两年续签一次，需要续签两次，第5年可以申请永久居留。

但她强调：“这两国的不同点在于：葡萄牙是欧洲最早推出购房移民的国家，第6年可以入籍，而西班牙不允许移民在当地工作，葡萄牙没有任何限制。葡萄牙相对于中国人来说，更加和谐，更容易生活。”

“由于葡萄牙国家比较小，经过移民购房政策的搅动，大量资金注入，房产已经涨了7%至9%左右，如果仅仅是投资也是值得的。”她表示。

### 德国：创业移民玄机重重

作为唯一排名进前三的欧洲国家，德国上榜的移民投资方式

“创业”。北京一家出入境服务公司移民顾问称，该渠道申请人需要有国内3年的经商经验，并到德国重新注册一家公司，注册资金是2.5万欧元。不过，多家办理德国创业移民的中介并未列明需要有经商经验这一条。

广州一家海外咨询服务服务有限公司官网上对于德国创业移民的数据显示，德国某些地区政府对新移民投资创业有相关优惠政策。比如汉堡政府的政策是，凡是新成立的公司，政府可以提供他们办公室房租补贴。也就是说，投资者能申请到半年至一年时间的免租，这笔房租由政府负担。

此项目对申请者自身的条件基本上没有什么限制。没有要求投资者要懂德语或者英语，也没有学历方面的特别要求。申请者创立公司在维持3年后，就可以拿到德国永久居留，基本上享受与德国公民相同的待遇，但没有选举权和被选举权。

根据上述信息，相对于其它欧洲国家，移民德国的门槛较低，限制较少，然而据记者调查，在移民中介处，德国显得有些“冷”，看似便利的德国移民有些玄机重重。多家中介都表示，并未从事德国移民项目。投资移民德国有一条最重要的规定，即创立公司维持3年，如何定义这一条也有待深究。此外，针对永居后多久可申请入籍，目前中介的说法也不一致，有3年之说，也有5年之说。

(摘自英国《英中时报》)

# 美国“鱼鹰”为何横行日本

蒋丰

首先，日本自卫队有需求。日本政府正在将驻守长崎县佐世保的“西普连”打造成一支精锐的“夺岛”部队。一旦钓鱼岛“有事”，“西普连”可乘“鱼鹰”运输机火速赶往前线。但是，目前只有700人规模的“西普连”只能应一时之急。要想在“夺岛”、“守岛”之战中赢得绝对优势，自卫队还需要迅速从全国各地调集兵力。由于历史原因和地理因素，目前日本陆上自卫队的绝大多数基地分布在东北部或北部。在拥有自己的“鱼鹰”之前，日本不得不借助驻日美军的“鱼鹰”演习兵力调遣。所以，允许美军“鱼鹰”飞临各地，是日本自卫队的现实需求。

其次，驻日美军精打算。美国在“二战”之后大力扶持日本，如今也积极武装日本军事力量，归根结底都是为了实现自身的大战略。美国表面上承诺帮助日本守钓鱼岛，实则是通过驻日美军掌控东北亚乃至整个太平洋的军事主动权。因此，美国五角大楼把24架“鱼鹰”部署在日本，是为全体驻日美军服务的。既然如此，它们又怎会安心“偏居”在狭小的日本西南地区呢？

最后，日本政府无颜耻。在冲绳民众坚持不懈的抗争下，日美政府不得不同意减少驻冲绳美军的军事训练项目。但是，为了拉住美国对抗中朝，日本政府采取了“两手”准备——一边承诺帮助冲绳民众减轻美军造成的负担，一边抓紧在全国各地为美军寻找替代训练场地。一面“督促”驻日美军归还基地设施，一面开放更多的场地和天空供美军演习训练。更加无耻的是，日本政府在替美军“寻租”训练基地时，竟然采取软硬兼施的卑劣伎俩。同意接收美军驻扎训练的地方政府，可以从中央政府那里领到数额可观的补贴；一旦出现反对之声，日本政府就会采取切断或冻结市政建设补助金等强制手段。与此同时，日本政府高官还亲自上阵试乘“鱼鹰”，推销“鱼鹰”的安全性和实用性。有了日本政府的鼎力相助和坐镇支持，美国“鱼鹰”飞临日本四面八方自然没有了后顾之忧。

两年前，当听说“寡姐制造机”要来日本，日本民众就举行了大大小小的各种抗议集会。可是，如今美国“鱼鹰”不但进了国门，还开始在日本各地上空肆意驰骋。愤怒的日本民众除了不断抗议，只能忍耐。两年前，日本民众曾经认为“卧薪尝胆”三年的自民党会发生巨大转变，曾经盼望“安倍经济学”会给他们带来好日子。于是，他们用手中的选票把政权交还给安倍领导的日本自民党。谁知，他们笃信不疑的中央政府却将日本领空拱手“出卖”给了美军。对此，失望的日本民众除了不断呐喊，还能怎样？

(摘自日本新华侨报网)